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EPREUVE DE MATHEMATIQUES - CLASSE : Premiére Générale

EXERCICE 1 (5 points)
Question 1

OnaE(X)=-5x%x0,71+0x0,03+10x0,01+20x x0,05+50x%x0,2=-3,55+0,1+1+10=7,55.
Question 2

SiCestlecercleona:
M(x; ) eC < AM?=9%> < (x—(-2)?+(y-4)? =81 < (x+2)*+(y—-4)%> =81L.

Question 3
La parabole est tournée vers le bas, donc a < 0:

f0)=c>0;
Le trindme a deux racines, donc A > 0.

Question 4
Réponse : algorithme d.
Question 5

La suite (uy) définie par up = -2 et u,+1 =2u, —5est:

Oauyg=-2, uy =-9et up =-23.

e up—uy=-7etup —u; =14 :ladifférence de deux termes consécutifs n'est pas constante : ce n’est pas
une suite arithmétique.

u u 23 . . . ) )

e —=45et— = 5 =~ 2,56 : le quotient de deux termes consécutifs n’est pas constant : ce n’est pas
Ug uy

une suite géométrique.

EXERCICE 2 5 points
x+1
x+1

fx)=

1. Puisque x > —1, alors x+1 >0 f est donc une fonction quotient dérivable sur ] —1; +oof et
Fo= 2x(x+1) - 1(x*+1) _ 2 +2x-x -1 X +2x-1
(x+1)2 (x+1)2 (x+1)2
2. Comme, quel que soit le réel x €] —1; +ool, (x+1)? >0, le signe de f'(x) est celui du numérateur
le trindme x? +2x—1.

Pour celui-ciA=4+4=4x%x2= (2 \/5)2 Le trindme a donc deux racines :

—24+2V2 —2-2v2
=%—=—1+\/§, x2=%—1+\/§.

On sait que le trindme et donc la dérivée sont positifs, sauf sur I'intervalle |-1-v2; -1+ V2|[.
Comme —1-V2 ~ —2,414,la dérivée est négative sur | -1 ; =1+ v'2[ et positive sur | -1+ v2 ; +o0|.
La fonction est donc décroissante sur |—1; —1+ /2| et croissante sur |—1+v/2; +oo|.

X1

3. On sait que I'équation réduite de la tangente est : y — f(0) = f(0)(x —0).
Avec f(0) =1 et f'(0) =—1, on obtient :
Mx; y)eY <= y-1=-x(-0) < y=—-x+1.
4. On étudie la fonction différence entre la fonction f et la gonction g telle que g'x) = x, soit :
x2+1 _x2+1—x(x+1)_x2+1—x2—x_—x+1

dx) = —-X = .
x+1 x+1 x+1 x+1

Or le signe de ce quotient est le méme que le signe du produit (—x+ 1)(x+1).
Or on sait que ce trindme est négatif sauf entre ses racines —1 et 1 ou il est positif.

Doncsur]—1; 1[, d(x)>0:lacourbe est au dessus de la droite d’équation y = x;
Sur ]1; +oo[, d(x) <0 :lacourbe est au dessous de la droite.



Epreuve de contréle continu A.P.M.E.P.

EXERCICE 3 5 points

4
On peut dresser un arbre pondéré : avec = 10" 0,8:

0'8 \
0,7 4
0,25 v

0,2 B /

1. ps (V) = 0,75 signifie que la probabilité de perdre contre le monstre B est égale a 0,75.

25
2. Onap(BnV)=p(B) x pp(V)=0,2%x0,25=0,05 = 00" %

24
3. Onademéme: p(AnV)=p(A) xpa(V)=0,8x0,3=0,24= 00"

D’apres la loi des probabilités totales :
p(V)=p(AnV)+p(BNV)=0,24+0,05=0,29
p(VnB) p(BnV) 005 5

= =—~0,172.
p(V) p(V) 029 29

4. Il faut trouver py(B) =
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Epreuve de contréle continu A.P.M.E.P.

EXERCICE 4 5 points
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OABC et ODEEF sont des carrés de cotés respectifs 3 et 2. OAMF est un rectangle. On note H le projeté
orthogonal du point M sur la droite (DC). N
Dans cet exercice, on pourra, si on le souhaite, se placer dans le repere (O, % OA, % 0QC).

Avec le repére choisi, on a:
M@3; -2), D(=2;0), C(0; 3).

2

et Fd , donc OM - D_C) =6—-6 =0 : les vecteurs sont orthogonaux, donc les

_ (3
1. OnaOM(

droites (OM) et (DC) sont perpendiculaires (autrement dit : dans le triangle CDM (MH) est la hau-
teur issue de M.

2. OnaC_Ij ,d’oh:@-CTsz—G+lS=9.

_ (3
etCM(

3. Onsaitque@-CT\i:@-CTi:CDxCH.
Or dans le triangle rectangle en O, OCD, CD? = OD? + 0C? =22 +32 =4+9 =13, dout CD = v/13.
Onadoncﬁ'm=9=CDxCH=MXCH.
9
Donc CH = — = 2,496.
V13
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